

# 办理提案“面对面” 解决问题“实打实”

编辑同志：

连日来，镇安县电缆入地工程正如火如荼进行，盘踞头顶的“蜘蛛网”即将告别，电缆“下地”，“照亮”城市发展新速度。

该工程是镇安县落实委员提案办理的一个缩影。今年以来，镇安县委、县政府按照“面对面”协商、“实打实”办理的要求，推动提案办理由“答复型”向“落实型”转变，不仅让政协委员满意，更让群众得到了看得见

的实惠……

下好“先手棋”，着力在“提得准”上下功夫。镇安县坚持引导委员围绕全县中心大局和群众关心的热点、难点问题撰写提案，提高建言资政的精准度和实效性，确保建言建在点子上、建在关键处、建在需要时。2022年，全县共收到委员提案155件，经审查合并后，立案113件，切口小、靶向准、建议实的“精品”提案显著增多。

弹好“协奏曲”，着力在“办得实”上下功夫。镇安县坚持“单打独斗向齐抓共管转变”，围绕提案办理进行全程协商，加强提案委员和承办单位联动、交换意见、形成合力，做到办前了解意图、办中征求意见、办后倾听评价，提升办理实效，确保政协提案“件件有回音、样样落地见效”。

打好“重力拳”，着力在“督得紧”上下功夫。镇安县加大对承办单位进行督办，将提

案办理质量“量化”成分数，确保督有高度、察有深度、促有力度，实现提案办理由“答复型”向“落实型”转变。建立常委会视察评议督办机制，专题对提案办理情况进行现场视察，促进提案办理落实。建立激励督办机制，每年评选一批优秀提案和承办先进单位，激励提案办理落实。截至6月底，全县已办结政协委员提案69件，占提案总数的61%。

读者 陈维智

## 成功守护群众的「钱袋子」 民警劝阻女子向「客服」转账

编辑同志：

在夏季治安打击整治“百日行动”中，镇安县公安局茅坪派出所民警迅速行动，精准劝阻一起冒充“客服”的电信网络诈骗警情，为当事人挽回损失10万多元，切实守护了群众的“钱袋子”。

8月2日，茅坪派出所接到群众报警，辖区居民刘女士正在遭受诈骗，接警后，民警立即与刘女士联系，但刘女士的电话一直拒接，民警一边迅速出警前往刘女士的家中，一边联系她的亲友协助劝阻。最后，在其家人的协助下，民警找到了正准备转账的刘女士。经了解，当天早上10时左右，刘女士接到了一个“00”开头的境外电话，自称是某快递公司的客服人员，声称其购买的快递在运输途中发生损毁，可以为其申请理赔。随后，刘女士信以为真，添加了客服的QQ，对方要求刘女士在支付宝备用金上操作，随后引诱其提供银行卡号、验证码等信息。就在刘女士要把钱转给对方时，民警及时出现，第一时间表明身份，对刘女士进行劝阻。此时，刘女士才恍然大悟，因其个人信息已经泄露，个人财产安全存在较大风险，民警立即带领她到附近的银行将银行卡密码及时修改，并将卡内存款全部取出，成功为其挽回经济损失10万多元。

为了确保刘女士不再被骗，民警教其再次检查银行卡及各支付软件，确认其并未被诈骗钱财，帮其下载安装“国家反诈中心”APP并开启防护，对其进行反诈宣传教育，提高其防骗能力，守好“钱袋子”。

读者 尹麒 尹钢

## 应文明使用共享单车

编辑同志：

近年来，运营商陆续在主城区都投放了共享单车，它极大方便了市民的出行，但是，在单车使用中，有许多不文明行为，值得我们警惕。

首先是不文明骑行。有的骑车人，不遵守交通规则，闯红灯、在滚滚车流里左冲右突，随意变更车道，随意掉头，而且车速很快，危险骑行。按照安全规定，一般一辆单车只能骑一个人，但一辆车骑两个人、三个人的现象屡见不鲜，极度危险。

其次是车辆乱停乱放。有的骑行者将车辆随意停放，路中间、人行道、巷子口，想停就停，不管别的车辆或者行人能否通行。

三是故意破坏车辆。一些新的车辆刚投放到街道，安全帽就不翼而飞，有的绑帽子的塑料绳被扯断，有的安全帽被踩烂。还有的车辆被踢倒在水沟里、河道里，有的被扔到垃圾堆。有的车辆坐垫被人用刀子划开，无法使用。

以上这些种种不文明现象，应该引起人们的高度重视。大家一起来抵制、干预这些不文明行为，让我们的社会更加文明和谐。

读者 和永全



暑期是溺水事件多发期，为进一步有效预防溺水事故发生，连日来，商南县过风楼镇在全镇范围内的各水域，安排专人放置了800多根防溺水救援竹竿，给群众的生命安全增添了一份保障。

(本报通讯员 薛文成 摄)

## 三所联调化纠纷 群众感谢送锦旗

编辑同志：

8月2日，两名群众满怀感激地将一面印有“三所联调化纠纷 秉公执法暖民心”的锦旗送到洛南县公安局保安派出所，对该所通过司法所、法庭进行联合调解，帮助其解决纠纷表示感谢。

今年6月17日，洛南县张坪水库管理站陈某某报警称，其同事白某某在保安镇保安街道与他人会车时发生冲突并受伤。接警后，民警到达现场，积极向双方了解情况，白某某被送医院治疗。事后，本着“化解矛盾、促进和谐”的原则，派出所及时组织双方进行调解，但由于当事双方意见不一，调解陷入僵局，但民警并未就此放弃。

为避免矛盾激化，所长石军平决定启动联合调解机制，邀请保安镇司法所所长祝善智、法庭庭长丁晓丽，与派出所进行三所联调，经过几番沟通，耐心劝导、悉心普法，当事双方被民警的诚意所打动，最终双方达成和解，并当场签订了书面协议，双方握手言和，这起纠

纷至此得以圆满解决。

“派出所心系群众，为解忧，我们群众很认可”。樊某某简单朴素的话语，道出了当地群众的心声，也极大地激励了民警的工作热情。这仅是该所践行新时代“枫桥经验”，探索形成以维稳办、司法所和派出所3家为主体，有关部门、包村干部、网格员、片长、村组干部等N名成员，运用“借用力量、亲身体验、联合调解、急事急办、个别调解”5种化解法的矛盾纠纷“3+N+5”调解机制，成功调处各类矛盾纠纷的一个缩影。

一面锦旗，凝聚着一片真情，一片认可，一份信赖，这是群众对公安民警辛勤工作的感激，也是对洛南公安为民办实事工作的肯定。“百日行动”工作中，保安派出所将矢志不移地践行枫桥经验，做深做实做细基层基础工作，努力做到矛盾不上交，平安不出事，服务不缺位，不断提升辖区群众安全感和满意度，全力打造“枫桥式公安派出所”。

读者 任玮伟 杨开让

编辑同志：

近年来，记者在我市各地采访时发现，许多镇名、村名说起来都有一段津津乐道的故事或者历史渊源，让人觉得有趣之余对这个地方更加深了印象。与此同时，也有个别老地名在撤乡并镇或者改革过程中遗失了，取而代之的是新的名字，失去了历史的厚重感和一种上下传承的连续感，让人不免心生惋惜。

老地名体现了一个地方的悠久历史，它无声地讲述着往事，是一代又一代人血脉赓续的纽带，有深刻的情感联结浓缩在其中，它也寄予了人们对家乡发展的厚望，是一个地方独有的历史文化源泉，因此，应注重对老地名的保护和传承，让老地名发挥其最大的价值和作用。

在洛南采访时，有两个村名让人印象深刻，当地干部群众对老地名的保护和利用也值得称赞。一个是古城镇草店村，“为何叫草店村呢？”村支书罗朝刚介绍，以前，村委会前面的这条路是从镇上到县城的官道，往来车马众多，当地人就在路边搭了个草棚，供行人歇脚喝茶，于是起名草店村。另一个是景村镇御史村，是明朝监察御史张鹏的家乡，村里现在还留存着著名的历史遗迹——御史坟，因而自古就有“御史故里”的美誉。如今，该村围绕御史文化，修建了村史馆、家训馆、御史台等景观，一个有颜值有内涵的御史新村跃然眼前，今昔对比，让人慨叹。

那么，如何加强对老地名的保护利用呢？建议除了保留老街巷遗址风貌，还可以用立碑、建宣传栏、打造景观点等方式，介绍老地名的来历，挖掘其中的历史文化故事，打造旅游品牌、特色产业。此外，坚持地名稳定性原则，从严控制地名更改，严禁随意割裂历史割断文脉的更名，对随意更改古地名的行为进行清理整治。

记者 肖云

## 滴滴清泉润民心

编辑同志：

“开闸放水……”7月29日，随着镇安县米粮镇界河村支书尹章朝的一声号令，一股清澈的水流从水管急速流出，村民们满脸笑容围着水龙头欢呼雀跃。

“以前干旱的时候，蓄水池的水不够用，我们都是跑老远挑水吃，这下好了，再也不用担心天干没有水吃了！”“水都来了，这下你总该相信咱们张书记了吧。”原来，让界河村群众如此高兴的是困扰他们多年的饮水问题彻底解决了。界河村地处山阳、柞水、镇安三县交界处，因地处偏远、交通不便，发展相对滞后。

今年入夏以来，持续的干旱少雨，群众日常饮水受到影响。市发改委驻村第一书记兼工作队队长张德清看在眼里，急在心里。“饮水安全是民生大事，更是群众生存的基本需求，我们要立即行动起来，想尽一切办法，采取一切措施，从根本上解决群众的饮水安全问题，决不允许一户群众饮水安全出现问题。”张德清在界河村饮水问题推进会议上说。

为解决群众饮水问题，商洛市发改委紧急安排资金30万元，专项用于建设界河村街道及移民小区应急供水工程；市水利局安排专人协调检测水源水质；镇安县水利局分管领导带领技术人员实地踏勘，协助解决供水管网、水泵等；米粮镇党委和政府主要领导多次深入现场协调解决设备调运、物资保障等。在各方力量的协调下，仅仅用时20多天，就建成60立方米和100立方米的蓄水池各一座，敷设输水管道1600米，供水管网2800米，解决了街道及移民小区1200多人的饮水安全问题。

读者 杨彦产 朱强



DONG FENG  
东风酒庄

东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌

酒庄参观预约电话：0914-3260199、3260299

酒庄地址：陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园

